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További sikerek az orosz frontén.
Orosat had^»intér>. Budapest augusztus 16. (Hivatalos.) Károly fő- , 

hercfg lovassági tábornok hadseregharcvonala. Capul vidékén a szövetséges csapatok sikereiket a Szcara-—Wipcyna vonal elfoglalásával fejlesztették j tovább Ezen a területen a harcok igen nagy elkeseredéssel folynak. ! Horozenkánál, Monaszterzyskától nyugatra magyar-osztrák csapatok újra heves orosz támadásokat vertek vissza. Egy helyen, ahol az ellenség árkainkba behatolt, ellentámadással újra kivertük onnan.
Hindenburg tábornagy hadseregharcvonala.. A lengyel légió osztagai a Sztochod mellett, Kilevieetől délre eredményesen törtek elő.Egyébként nincs nevezetesebb esemény.

Uj állásainkat tartjuk az olasz fronton.Oá»®« had'SiKmtée’. Budapest, augusztus 16. (Hivatalos ), Az el­lenség a Cah ano—Vertojba- vonaltól keletre és Oppacbiazellaná* levő ma­gaslati állásaink ellen heves támadásait megismételte. Majdnem mm denütt már tüzelésünk meghiúsította a támadást, egyes helyeken azon a az olaszok legelső árkainkban megvetették lábukat. , .Ellentámadásunkkal hamarosan kivertük őket. így összes altosaink 
szilárdan csapataink birtokában maradtak. Az ellenség a legnagyobb vesz­teségeket szenvedte és itt 480 olaszt, köztük egy alezredest et- / tisztet fogtunk el, valamint hat géppuskát és két aknavetőt zsákmá­nyoltunk. , JCi .

A 2. számú tábori vad ász zászló alj, valamint a 24 es 48. számú gya­
logezred [Nagykanizsa) osztagai ezen harcokban különös dicséretet érde­

meltek ki. ,,,, , . ,,, • 'iZagoránál egyes századok előretörései, hadállásunk akadalyamal hiúsultak meg. , , , ,. rA Dolomit hare vonalon a Rufreddo állasunk vedocsapata i madást kézituséban vert vissza. A Monte Zebió, Monte’ Inten°-l° j-' kasz ellen élénk tüzérségi és aknavető tűz után gyenge ex -■ .ö osztagok indultak támadásra, de könnyűszerrel visszavertek okéi.
Oélkeletá tu3»d»<8ráié«% Budapest, augusztus16. (Hiváltós.) Nincs nevezetesebb esemény. W^. eln‘ sajtóosztály.)

A német ok nem tárgyalnak a békéről-
Budapest, augusztus 16. (Saját ^.udósitónktólo A Newyork berlini levelezőjének ongodelm et "dtJ*- “^mermann államtitkár Zeitet: ämä Mokat a hireke‘’amelyek szerint német részről békéről tárgyalnak

Aac oroszak vésjs® esr»ői5i©tóése.Budapest, augusofus 16. (Saját tudósítónktól.> A Corriore 
Sera pttervári tudósítója jelenti, hogy a galíciai ro. on a ... ^
mindkét oldaton drámai hevo.s égig fokozódtak » döntőé elit. *11 
®art az oroszok valamennyi tartalékjukat a harc a ve e

jl nagg offanztoa utolsé 
erőlködései.
äug. lö A nagyföbftdiu&f

1^8

aß- 
reg-

Berlin, 
í elönti ■

Ryufiati hsttisxintér.
Az Arm&Etiéresiől délkeletre ’evő 

vonalon és Állóiéban tegnap is élénk 
a harci tevékenység. Poaiéreanél ».« 
golok sikertelen támadásaikat tegnap 
gélig folytatták.

A nap folyamán azonban gyalogságuk 
tétlen maradt. Egy éjjeli támadásuk Ovil- 
lerstől északra meghiúsult. Mculiu—Sous- 
touvont mellett (Aigne terület) egy ered­
ménytelen gáztámadáscal kapcsolatban át­
menetileg mindkét részről felujult a fűzeié?«. 
Reimstól keletre erősebb ellenséges fel 
derítő osztagokat visszavertünk.

A Kárpátokban elfoglaltidi
a Staraviseina magaslatot.

Kel®ií ti«ds«Í8?lér.
A keleti arcvonalon a tengertől eeéízec 

Dnyesztertől északra fekvő vidékig nerc.a
volt nevezetesebb esemény. A lengyel légid 
osztagai Kuleviee környékén rövid sikeres 
előretörést hajtottak végre. Német különít­
mények Kisielintől keletre eresz előőrsöket 
elfoglak és 1 tisztet s 163 főnyi legénysé­
get ejtettek foglyul.

A. Dnyesztertői északra az oroszok aus. 
14 iki véres vereségeik után csak elszige­
telten és csak gyengébb erőkkel tamadiat- 
minden eredmény nélkül.

A Kárpáti klán csapataink a Cajeinltíl 
északra elfoglalták a Staraviseina magas­

latot.
Balkáni hsüdsarswtér.

A Doiran tétól délre nehány francé® 
zászlóalj tánssdási kísérletét tüzelésünkkel 
könnyű szerrel visszavertük (Miniszterelnök- 
ség sajtóosztálya.)
Kővetünk a spanyol királynál.

Budapest, aug. 16. (Saját tudósítónk­
tól.) Bécaböl jelentik: * spanyol! 
király Stan Suebáaxtiánban több- 
Ízben fogadta a madridi magyar- 
oaxtrák nagykövetet

I



Bnnyitay Vince síremléke.
A bold, emlékezetű olchitri püspök mint i 

törtőncti.ó, kinek hivatása volt fóljegyozni, i 
s átadni a halhatatlanságnak mindéit ami 
az emberi fejlődés ^szempontjából emléke­
zetre méltó, teljes világ életében szerette azt, i 
ami szolid, a mi értékes, ami monumentális. 
Ingóság«i, bútorai, minden fölszerelése olyan 
volt, hogy bátran lehetett volna ajándékul ■ 
adói akárkinek emléktárgy gyanánt. A bol- i 
dogult ebhez képest szerette mind azt, ami I 
Tnüvófz. Misem volt előtte viíszatctszőbb 
mint a divatos síremlékek, amelyeknek 1 
egyéb, mint anyagi, tehát tisztán a pénzbeli , 
képességből tanúskodó értékük nincs. Cd 
szolt meg csiszolt gránit vagy márványodé 
Imk v»gy kereszt nem művészet, minél 
jobban ragyog unnál jobbon kiáltja a ké­
szíttető Ízlésének fogyatékosságát, mondo- i 
gatt». E mrggyőződésáhez képest végrande ■ 
h-tében úgy intézkedett, hogy 12,000 korona ! 
költséggel művészi, monumentális siremlé i 
két készíttessen néki a végrendeleti végre- i 
hajtó, Karácsonyi János kanonok, e sorok 
írójának tanácsát és közreműködését is j 
igénybe vevén.

E rendelkezéshez híven nevezettok 1^15 1 
május 19 én megbízást adui Karácsonyi ; 
Gáza helybeli elő lyöscn ismsrt siobrászmü- : 
vóezuek, ki a többek közölt a nagyváradi 1 
Áldozatkészség szobrának is alkotója^ a sír­
emlék elkészítésére. A művész a kis modellt : 
1915 május ekjén, a nagyot felazeros nagy ■ 
Ságban, már tudnillik a kész márványszobor- ; 
hoz viszonyított félsz iron nagyságban, szép - , 
timber közepén elkészítette. E agyaguiioti : 
után készült a síremlék főrésze: Magyarok 
Nagyasszonyának carrarai fehér márvány 1 
szobra.

A. KBgyolást, pontozást és ruharászeket, i 
drapériát, redőzetot Luigi Mazzi, budapesti i 
születésű márványfaragó, az arcot, kezeket, 
szabad testrészeket Francesc.i Corte márvány 
szobrász faragta itt Nagyváradon, az utoLó i 
a legkényesebb simítást természeteket! a ■ 
művésznők _ Karácsonyi Gézának tartván 
írfii". A némi csekélyebb ré"zi?tek kivétel.i 
vei kCsz müvet a művész e hó 15 én Nagy- • 
boliogasszony nagján adta at a megbízók i 
nak kik azt készséggel 's ették át, frist a ; 
megbízásnak megfejő alkotást.

A síremlék a boldogult által választolt ! 
halyen, a várad ohszi temető egyik legszebb i 
pontján emelkedik: Lipovciczky püspök ! 
wke mögött az u n. kanonoki köröndben, 1 
Kucaovszky és Bognár kanono!ok; sir ;mlékd j 
között. Ezzel teljesen bezáródott a körönd, • 
melyet csupa kanonoki sírok képeznek. A 
sírhelyet kovácséit vasból készült vasrács 
övezi, melyet a művész eredeti terve szeri..t 
a nagyváradi fa- és fémipari szakiskola nö- 
vendékni készítettek nagy pontossággal 
Eperjessy Ferenc művezető felügyeletei alatt. 
A rajz egyik motívuma a pásztorból Az 
egész tágas sírhely közepén vaskóhi szürke- i 
márvány sirkeret fekszik a boldogult inten { 
tiói szerint, ki nőm akarta, hogy’ kő fedje i 
azt a helyet, ahol teste nyugszik. A sírkő ■ 
retbe később virágok jönnek. Maga a sír 
emlék vuskóhi szürke márványból készített 
2 G0 m széles, 2 50 m maximális magas 
ságu falazat, középjn 1.40 m. magas szó* 
bortalapzattal, ettől jobbra balra negyedkör 
thku vízmedencékkel. A hátfalat jobbról- 
balról egy-egy pillér fjjezi be, felső részén ; 
domborművű bronz keresztekkel.

Á szobortalapzaton foglal helyet Magya : 
rok Nagyasszonyának cor^rai fehér mártenv- i 
bői faragott 160 cm. mag is ülő szobra. Ha i 
meggondoljuk, hogy egy elég magsa (160 — 
165 cm) nő ülő helyzetben 120—125 cm. 
magas szokott lenni, ti ztába jöhetünk azzal, i 
hogy a szobor életnagyságnál nagyobb. A i 
Madonna ölében a kis Jézus ül, kit édes 
anyja mindkél karjával átfog A Szüzanya 
rqén a magyar korona. A korona alól folyik ! 
la a palást a Nagyasszony vállairs, onnan 
srép ritmikus Tüdőkkel oldalra, végre tér 

(leire hajlik. A Madonna jobb oldalán, a fa­
jon a bold püspök bronz mellképe. Alitta e 
fölirás :

Bunyitav Vince olchin i püspük, 
pápai főpap, gagyi apát, nagy 
váradi őrkanonok, a M T. A. 1. 

tagja.
A Madonna baloldalán ugyanoiak a f Ion 

a boldogult nemesi címere bronzból. Alatta 
e fölirás :

Szül 8 - Ujhelyen 1837 febr. 11. 
Megh. Nagy Váradon 1915 márc. 26.

Nyugodjék békében.
A Madonna szobor lábai alatt, a talap­

zaton :
Magyarok Nagyasszonya, vedd ol­
talmadba egyházmegyénk történet­

íróját és jótevőjét.
Szemben a modern művészeti áramlatok 

változásaival, a szaöadbai faláililandó szo- 
bormüvek nehézségeivel, a vallásos művészet 
külön követelményeivel s egyéb esztetiaaí 
kérdőjelekkel, nem tulajdoniihatunk magúik 
nak illetékességet arra, hogy a két alkotás 
művészi értekét tnegh itározzuk, vagy meg­
jelöljük : de talán neu csalódunk, ha azt 
mosdjuk. hogy a nagy ambícióval és szere- 
títtei u'kotoít mű a maga egészében : a 
ssürke szemcsés falazat olőlt emelkedő fehér 
márvány alak tömegeloszlásúval és fővonalai­
val moiiumentális hatást kelt.

Az érdakiödőxnex figyelmébe ajánljuk, 
hogy teheiőteg a reggeli órákban, de min- 
deueeotre délelőtt nézzék meg az emléket, 
mert délután a azobor hátban kapj» a na 
pót, s így akkor a világítás a lehető leg- 
kedvezöllenebb- Áz is figyelembe veendő, 
hogy most még a fehér márvány túlságo­
san ragyog, Macs „ patinája“ ahogy mon­
dani szoáták s azéri az egésznek művészi 
hatása csak később, mikor egy másik mii 
vész, az idő nyonra meg fog látssaKÜ--rajta, 
lasz teljes. Adja Irton, hogy minél teljesebb 
legyen.

♦

Legyen szabad itt pár sorban vázo­
lnunk a művész pályáját. Karácsonyi Gáza 
Győrött, 1880 máíus 19 én született Kö 
zépiskólán itt és Széke f-hárviVo t elvégez­
vén a budapesti rajitanárképző főiskolába 
kerüli. Sz »brászatot is Budapesten és Páriá­
ban tanult, itt »Julian akadémián (Rue da 
Dragon) os a.r Eribe d?s Bemx Arts ba.i. 
Hazaérkezve Budapestre Kallós Ede mű 
termében dolgozod, majd Győrré került. 
Itt, és M;ro^vásárhelyt u fa és fémipari 
szakiskolában tanárkodon. Váraddá is ily'-m 
tanári minőságbyn kerül: 1913 baa. B ids 
Pisten gyakran állított ki, di egyszer Ri­
mában is egy nemzetközi képkipllitáson. Az 
1913 iki nagyváradi műkedvelő fénykép? 
szék kiállítást! méltó feltűnést keltettek 
Karácsonyi szobrai. Ez volt tulajdonképen 
nagyváradi bemutatója.

Némethy Gyula dr.

* November 30-?g meghass:- 
sxabbitotta a harmony a gaz- 

felmentéséi. Rendelet érke- 
eett a főszolgabíró lúgokhoz, amely sze­
rint a kormány a mezőgazdasági 
munkára szeptember 1 lg felmentett 
gazdák szabadságát november 30-ig 
meghossabbitotta. E kedvezményben 
csak azok a gazdák részesülhetnek, 
akiket a mögöttes országrészből a hon­
védelmi vagy a hadügyminiszter men­
tett fel. A szeptember 1-ig felmentett 
segédszolgalulra minősített gazdák fel­
mentését indokolt esetben bizonytalan 
ideig meghosszabbíthatja a főszolga-

bíróság. Az érdekelt gazdikat az elöl­
járóság jelentkezésre fogja felhívni.

L1 —„— ... i

Hagy András székely fiú 
román önkéntes leli.

Neun nagy az eset. Cs.ik fájdtümas.
Nagy András székely földön született 

ezelőtt 20 évvel. Apja Romániába járt át 
iparcikk ikkel s ott meg is halt.

Özvegye továkb folyta ta iparát s azt a 
kis gazdaságot, amelynek bérlői voltak, mű­
velte. Megismerkedett aztán egy román em­
berrel k az Nagy András özvegy anyját eL 
vette. Ezzel a mindenütt érvényes állampol­
gári elv szerint Nagy András anyja követte 
férje román állampolgírzágát.

A fiú azonban magyaiságát őrizte, mint 
Isány a tiszte álmokat. Hiába vették párt­
fogásukba a fiút 85?y román vezérkari tiszt 
és u felesége, akik a n.aga^abb kultúrájú 
Erdélyből szerettek volna halászni egy lel­
ket, ahelyett, hogy otthon segítenének a ro­
mán nép helyzetén, a fiút lelke vágya, haj­
lamai, szivében megőrzött szrr^hna ősi ha­
zájához, Magyarország felé vonzottak.

Mikor kereskedelmi iskolába került, 
megismerkedett Némethy Ferenc kereske- 
delmistával, akinek kedvéért Sspsiszent 
györgyre, majd, hogy Námethyék Nagyvá­
radra költöztek, Szent László városába jött. 
Itt volt félévig.

Félévig itt járt köztünk agy tévelygő, 
hazát kereső lélek, aki utolsó kísérletet tett, 
hogy e« a haza szorosabban csatolja őt ma­
gához, őt, a út az elfajulás kisérLte vett 
körül. Itt élt köztük egy székely fiú és sen 
kinek se tűnt fel téiovasÁga, zavartsága, az, 
hogy szágyaiili a helyzetet, melybe került. 
Magyarországon évekig kopogtathatta egy 
hazáját kereső fiú a rideg hivatalokat és a 
zárt lelkeket, sehol nem jöttek rá, mit akar 
ez a fiú tőlük

A magyar fiú teljesen magára hagyat a 
elesett.

Elment Nagyváradról, kiötlennek, szere- 
tütnélkü inak érezte a magyar világot, el 
ment Bukarestbe. Vezérkari ezredasék tárt 
karokkal fogadták s ő b dépeít önkénteansk 
a román hadseregbe.

Egykori barátja, Némethy Ferenc vitéz 
császár vadász zászlós szintén katona. Az 
orosz fronton sebesült meg a most operálják- 
S ha a háborús uszításnak mégis az le.iz a 
következménye, hogy Romániával fel kell 
▼ áiini a küzdőimet, megeshetek, hogy a szé- 
kelybí l románná fajult Nagy András szembe­
kerülhet majd Némethy FerencoM

Az eset nem nagy, a hiba, mit elkövet­
tek hatóság únkt rettentő. A román szomszéd 
mitőlűnk szívja a vért mindig: pénzben, 
emberben, lélekben. Mi adtuk neki az első 
hittérítőt, az első román bibliát. S mi tesz a 
háia ?

* Győnjyftpu r,óaf«áia. sarc a rö teg’ 
I szebb dísze. Az első rane a szén asszony 

első igazi bánata. Adjunk tehát neki módot, 
hogy eltüoi^üiesoe. Elég ha a migbaosüln® 
tetten Y-PO eremet és szappant haszaálj«!

i melytől a bőr visszanyeri ruganyosságát el- 
| tünteti s ráncokat, szeplökeí, mittelere^et, 
■ májfoltokat, pattanásokat és bőr vörös- 
: .8e\t“ 2 K. Kapható: Farkas István 
' ''‘‘‘ögöriájában Nagyvárad, RákűMÍ*

ut 7/B Rimanóczy-palota.



Valona és Trieszt bombázása.
— Események n tengeren. —A 14-ikéről 15 ikére virradó éjjel egy tengeri repülőrajunk táma- iást intézett Valona eilen és telitalálatot ért el egy parti ütegben, egy 

baraktáborban egy rak tár épületben és egy hajón. A bombázás számos tűz­vészt is idézett elő. Az összes jármüvek heves védőtüzelés dacára sértet­lenül vonultak be.E hónap 15'én délelőtt az ellenségnek 7 tengeri repülőjármüve, nflíryobbára franciák, 3 francia harci repülő védelme alatt és ellenséges toriedó osztagok, valamint motoros csónakok fedezete mellett, amely jármüvek a mély tengeren maradtak, Triesztet megtámadták. Saját jepülöjármöveink leküzdésükre felszálltak. Banfield sorhajóhadnagy légi 
harcban egy ellenséges repülőjármüvet az öböl közepén leszállásra kényszerűen. 
A repülők valószínűleg megsebesültek. Ezután egy másik repülőjár- niüvet üldözött és légi harcban Moramarenál lelőtte azt. X repülőgép hir­telen zuhanással bukott alá, a bennülők meghaltak. A teljesen szétron­csolt Fba 308. jelzésű repülőjármüvet beszállítottuk. Az ellenség repülői több bombát dobtak le a kikötőre, de elismerésre méltó kárt nem okoz­tak, hanem amenynyire megállapítható volt eddig, 2 egyént megöltek, továbbá egyet súlyosan, egyet könynyebben megsebesítettek.

A tengerészeti vezérkar főnöke. (Min. ein. sajtóosztály.)
Romániában fölénybe jutottunk.

Fő valami 
aboszorkánykonyhán

' Német ainek Románián száméra
Budapest, augusztus 16. (Ssját tudósi- 

tónktól.) A Távirati Iroda jelenti Bukarest­
ből : A federalista Unió tegnap Fiiipes-zku 
elr.ökiésével ülfst tartott, amelyen Take Jo- 
nesrku is jabn volt. A külügyi helyzetről 
tárgyaltak n mt gállapodásührt teljes egyet­
értéssel hozták meg.

; Bukarestből jelentik : A román állam- 
vasuttársaség a német #célmüvokkel szerző-

i dést kötött 25—SOOC’O tonne vasati sin szál- 
I litására, amely a hukarest—kraljevói vasúthoz 

szűk égés.

Fr«wcifö»r»;»ágbar» kérésnél« 
j helfet ©haax sebesülteknek.

Budapest, aug. 16 (Saj. tudósítónktól.} 
. Daily New- szerint Felsőolaszország összes 
! kórházai túlzsúfoltak sebesültekkel. Most 
I Olaszország a francia Hívsra kórházéit kért 
i sebesüitjei Bzámára. Görz. eleste után 50,000 

sebesültet vittek Milanóba.i
: Or©®», készülődés ® dobrudsaí

Budapest, augusztus 16. (Saját tu­dósitónktól.) A Ruszkija Wiedo- mosti reni tudósítás alapján közli, hogy a politikai helyzet az utóbbi napokban tisztázódott. Románia ka­tonai intézkedései a normális vi­szonyokat helyreállították s szá­molni kell azzal a ténynyel, hogy 
a központi hatalmak Bukarestben fö­
lényhez jutottak, a központi hatal­

mak diplomáciai képviselőinek ener­gikus és céltudatos fellépése Buka­restben mind a kormánynál, mind a nép körében megtette a kívánt hatást. A katonai áruforgalmat Oroszországból Romániába, külö­nösen a municiószállitást péter- vári intézkedésre megszüntették. A muníció tömegét Kievben tartot­ták vissza.
Általános támadás a keleti fwntcm.

Budapest, augusztus 16. (Saját tudósítónktól.) Pátervárról jelen­tik: Bruaszilov tábornak általános tám&dk»t rendelt el a ke’;e»i front minden sere^róoénél A leghevesebb támadást valószínűleg Bnthmer gróf tábornok seregének kell kivédeni.
Hétezer

Budapest, augusztus 16. (Saját tudósítónktól.) Béc bői jelentik : A Wiener Journal írje, ar, olaszok az Isonzó fronton hétezer ágyút ÖMzpontodtottate ellenünk.
Kernelnél 5» döntés?

Budapest, augusztus 16 (Saját tudósítónktól.) Berlinből jelentik: 
Oro&z információ szerint katonai körökben a Kővel mellett 
történőkét növekvő idegességgel szemlélik. .1 Köveinél történők 
ugyanis kihatnak az egész keleti frontra s a katonai helyzet 
e szerint alakul. A döntés valósz inilleg Köveinél lesz.

A minta orosasokist S&alonikibe vitték.
tik Su^aPest, augusztus 16. (Saját tu-dósitónktól.) Bukarestből jelen- 
. ’ & Dreptatea »«érint S^alonikibe e hét folyamán két hadosztály 

r fzeti, mely angolokból és oroazokból állott, Kik M&rseiileben 
Móztak be.

tsem szereti aa ellenőrzést.

határon.
Predeál, aug. 16. A „Bukarester í Tagblatt< szombati száma írja a kö- ; vetkezőket:í „Megbízható forrásból eredő je- 1 terítés szerint az oroszok Rémnél pontonokat készítettek elő, hogy Tulcea környékén négy hidat ver­jenek a Dunán. Ezek a hidak arra i szolgálnak, hogy az orosz csapatok­nak Dobrudsába való átmeneteiét i lehetővé tegyék.Az oroszok átvonulásáról TuJ- i cában úgy beszélnek, mint valami magától értetődő és közeli eso« . ményről.“

S’t.ir®jfceb»ak «tat írek.
Budapest, aug. 16. (Sejért ' indóntó.'A tél) 

A Secolo jelentése szerint Maxvell tábor• 
nők uj csapatokat kért Írországba. Case­
ment kivégzése óta Dublinben a muníció 
gyárban szünetel a munka. ,& nemeit be merheti vekés Belgs wm.

Berlin, augusztus 16. Heydfsbrard, h 
német biredaimi i.onzcrvativ párt ismert ve­
zére, Frankfurtban beszédet mondott, » 
m-lybm hscgíulyozts, hogy Németország 

! n ere ekarja erntkíálni Belgiumét, csak azt 
akarja utguladályczri, bogy Belgium Ang­
lia betörési kapuja legyen. Sokkal fcntosc.bt- 
nak tartja » Balti tartományok megszer­
zését, nini Lengyelország megszerzését.

Remén kórháshajó.
Bukarest, august 16. A román Vörös- 

kereszt első kórházbajójának, a Principals 
Corolnak fölszerelése befejeződött. A kór­
házba jó most tette meg próbaútját Gaiacba 
és Brailába.

fra Budapest, augusztus 16. (Saját tudósítónktól.) Géniből jelentik: A helv u ^albizottságnak a frontra érkezett tagjai sem loffrevel, sem Síikre Vel Fem beMzé,hettek’ PpdiS hivatkoztak hivatalos minő-
A legjobb moíyirtA szerek u. m. mirt 

Bagaria-Papir, Molygyökér, Tabaoo, Moff, 
Tarmalit, Camfor, terpetia, Zfeaherlin, stb. ma; 
sapható Farkas István »Apolló* drogeriáj'á- 
ban Nagyvárad, Rákóczi-u’ 7/B.
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A Szent Jstván-napi körmenet.
A Szent Istváu-napi országos Szánt Jobb- 

körmonet talán sohasem volt ilyen impozáns, 
mint az idei lesz, ha nem is külső pompá­
ban, de lelki átérzés és benső ünneplés te­
kintetében.

Az Országos Katholikin Szövetség a kö-
vetkező lelkes hangú felhívást bocsátotta ki 
ez alkalomra :

Dicsőséges emlékű első apostoli Kirá­
lyunk ünnepe harmadszor virrad ránk a vi­
lágháború véres küzdelmei között. Súlyos 
megpróbáltatások hosszú sora nehezedett ha­
zánkra, de mind a mai napig osudás sikerrel, 
diadalról-diadalra vittük fegyvereinket és 
szorítottuk vissza ellenségeink hömpölygő 
áradatát. A magyar katona világhíres hősi 
vitézségét az isteni gondviselés véghetetlen 
kegyelme régi fényességével engtdtfi ra­
gyogni. Az osszeszövetkező világ ránktöiő 
gyilkos fegyvere minden támadásnál kicsor­
bult. Le kell borulnunk a Mindenható Isten 
nagysága előtt, ha az egyenlőtlen crőelosz- 
iások mellett a harcban töltött évek esemé­
nyeit nézzük.

A hitéhez és történelméhez hűséges Ma­
gyarország népai minden alkalommal tanú 
aágot tettek azokról az erényekről, a meiyek 
egyedül biztosíthatták nemzetünk fönnállá­
sának alapjait. Ezeknek örök mécwse min­
dig a legszebb lánggal égett a szent Kirá­
lyunk emlékére ült ünnepen. A múlt gya­
korlatának természetes folytatása, hogy a 
véres napok idején tokozott alázattal és 
mélységesebb érzéssel fordulnak Smnt Ist­
ván közbenjárásáért, a m dy biztosíthatja a 
háború sikeres befejezésének elkövetke 
zését.

Az évfordulók között nincs külömbség, 
de 1916 augusztus 20 ának a lagszúbb fé­
nyességgel kell lefolyni, a dicsőséges Szent 
Jobbot ezernyi sokaságnak kell követni, hogy 
a győzelembe vetett hitünkről ezzel is tanú 
Ságot tegyünk.

Jöjjön mindenki, a ki ciak teheti; de 
ne legyen senki, akinek imái erről a napról
mig nem emlékeznek I

Ciernoch János dr bíboros, Magyaror­
szág hercegprímása vezeti az országos kör­
menetet, melynek rendje a következő :

Reggel 8 órakor a kiráb. i udvari és ■ 
várptebáüia templomaan bevezető kör.yőrgá- 
ssk. melyek után a körmentit élindul és a 
Szent György’ téren és utcán, a Disz téren, 
Úri utcán, Nándor téren, Országház utoáo át 
a Nsgybojdogttsszonyről nevezeti Koronázó 
főtemplomba vonul, ahol Albr cht Ferenc 
főherceg, mint O Felsége képviselője és a 
fenséges uraikodóház tagjai »z egyházi és 
világi hatóságok stb. hlyeiket elfoglalják, j 
mire szent beszéd kövaUezik, mit Mikes . 
János gróf szombathelyi megyéspüspök • 
mond, majd a Bíboros Hercegprímás ünne­
pié« szentmisét mond.

A Nándor téren a körmenet elvonulása 
kor a Bíboros Hercegprímás az ott össze 
«eregiett katonaságnak áldást oszt, majd 
Varga János, a budapesti tábori főpapi híva 
tál vezetője, a katonaság részére szentmiséi 
és szentbeszédet mond.

A körmauetban résztvevő híveknek, akik 
a Koronázó főtemplomba be nem férnek, 
Szent Istvánnak a Szentháromság téren levő 
szobra előtt Nemes Antal dr címzetes püs­
pök, a Koronázó főtemplom plébánosa 
szentmisét, Buttykay P. Antal, a Szüs Má­
riáról nevezett Szent Fereneraud magyar­
országi tartományi főnöke, szentbeszéd dt 
mond.

Az egyházi szertártások befejezésekor a 
kormenet visszaindul a királyi udvari és 
várplebániatemplomba, »hol az ünnepies Te 
Dium után a Sient Jobb azon a nv.pon és 
az egész héten kitéve marad, hogy a hívek 
a tiszteletére járulhassanak.

A részvételi bejelentéseket a rendezőség 
irodájába (Országos Katholikus Szövetség,

IV. Ferenciek tere 7, Hl. lépcső I. emelet 
8.) kell küldeni.

A fővárosi egyesületeket, köröket, társu 
latokat stb. kérjük, bogv 1916. augusztus 
16 áig jelentkezzenek. Ugyaneddig a határ 
időig kérjük a vidéki bt jelentéseket is. A 
beosztási rendet minden bejelentővel azután 
közöljük.
Az Országos Katholikus Szövetség nevében:

Zichy János gróf, 
elnök.

Mészáros János dr, 
császári és királyi udvari és várplebános 

a Szent Jobb őre.

Nemes Antal dr, 
címzetes püspök,

a budavári Koronázó főtemplom plébánosa .

Zsembery István dr, 
ügyvezető aleltök. 

Hindy Zoltán, 
igazgató.

Kern kell
a 400,000 korona kölcsön.

I —'
Kereskedőket:’^ x-idja át a város

Nagyvárad városa tudvalevőleg 400000 
korona kölcsönt szándékozott felvenni, hogy 

: abból a közönség részére szükséges fütőszén 
; készletet szerezzen be.

A kölcsönre vonatkozólag megkeresték 
a helybeli pénzintézeteket s öt pénzintézet 

i ad »tt be ajánlatot, amelyek között a legtöbb 
igen kedvező volt. A kölcsön felvételére vo • 
natkozólag a rood kívüli közgyűlés határozott 
volna.

Közben azonban olyan fordulatot vett a 
dolog, hogy az egész kölcsön felvétele fel.es- 
legessé vált.

Először is kitűnt, hogy a városnak nincs 
megfelelő helyisége a szénkészlet elhelyezé­
sűre, mart a villamos telepen nincs hely, a 
város tűzifa telepét a fa foglalja el. A szén­
készlet elhelyesásére szükséges helyiségek - 
ről tehát másként kellett volna gondoskodni. 
Ez pedig ujíbb 26090 korona kiadAst igé­
nyelt volna

A tanácskozások folyamán három nagy­
váradi fakereskedő cég : Bródy Samu, Fried 
mann és Schwarcz ás Woiszbarger és Tarsa 
cégek beadványt intéztek a városhoz, ame’y- 
ben kijelentik, hogy ők hajlandók a várna 
által a közönség részére beszerzendő szenet, 
ahogy az a városnak érkezik, azonnal kész­
pénzzel kifizetni, saját telepükön elhelyezni 

i és a város által megállapított áron és rnó- 
; dozatok mellett a közönség részére kiszol­

gáltatni.
Ilyen módozatok mellett a városnak 

nem keli kiadui 26000 koronát az elhalye-
■ zésre szolgáló berendezésre, sőt egyáltalá- 
: ban niucs szüksége a városnak a 400,000 
I korona kölcsönre.

A város tanácsa az ajánlatot elfogadta 
i s bejelenti a rendkívüli közgyűlésnek, azzal, 
i hogy a kérdés ilyen megoldása mellett a 

kölcsön felvétele felesleges.
♦

Ajánlatos azonban, hogy a fakores- 
kedő cégekkel akként kösse meg a város 
tanácsa a szerződést, hogy a mutatkozó elő­
nyökért a közönség érdekeit ki ne szol-
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gáltasea s amennyiben a három cög nem 
tartaná be pontosan a szerződést, az bár­
mikor felbontható legyen a város ré­
széről.

A Tejközponttól
a Sertésköxponthoz.

MegScesdték a seriéselc 
levágását.

Andrényi Gusztáv, a Tejkörpont veze­
tője tegnap elhagyta eddigi foglalkosási kö­
rét s átadta hivatalát, amelyet eddig Andó 
Ferenc tej mesterrel megfelelően teljesített, 
Zilahy Gyulának. Zílahyt ez állásra gazda- 

, Ságokban szerzett tapasztalatai képesítik.
Andrényi Gusztáv a város sertésűzemét 

vette át. A város most 1000 darab sertést 
i hizlal s ebből mostantól kezdve hetenkint 

15 darabot vágna« le. Az összes sertés­
állomány hat hónap alatt kerül levágásra 

i s igy téhn, mikor az idő alkalmas a kol­
bász és hurka készítésére, 20 dtrab is ke­
rül levágásra. »

A vágatáéra a város Fröhlich János­
sal, az ismert hentesuagyiparossal lépatt 
szerződésre. Frőhlic’anek húsvágó barande- 
zése, villanyos üzemű saríéshua feldolgozó 

; telepe van, amelynek a város élelmezési 
, központjába való beillesztése nyeresége a 
; közélmezésnek-

Werseogés
a Royal-káwéháarérts

Teteme« béremelést 
» j omlottak.

Nagyvárad egyik leglátogatottabb kávé­
házáuak, a Royalnak bérlete ez évi novem­
berben lejár.

A kávéház bérletét évek óta tárgyalták, 
mivel teríjb’’n volt, hogy a szomszédos Pa- 
polczy-félö házzal kibővítik a kávéhásat.

Az egyik bérlő : Palotay Armand ason- 
‘ ban időközben elhunyt e így a szomszédos 

ház megvásárlása meghiúsult.
A kávéházat azóta a másik bérlő: 

: Schvartz Béla vezeti, aki ajánlatot tett a 
városnak, hogy a következő 6 érre adj» 

I bérbe neki a vá’os a Royal kávóbázat s igy 
az eddigi 14700 K bér helyett évi 24000 K 

I bért fizet.
Egyidejűleg egy másik ajánlat is ér- 

I kezett a városhoz.
Orv. Palota? Armandné egyik rokona: 

’ Hajós N. Kassáról, adott be ajánlatot, amely 
’ előnyösebb a Schvarcz Béla ajánlatánál. 
I Nemcsak magára vállalja a jelenlegi bár- 
' létnél fennálló tetemes bérháíraiék megfize­

tését, a kikötött átalakításokat stb., hanem 
évi bér fejében is 2000 koronával mrgasabb 
bérösszeget ajánl.

Tekintettel azonban egyes kérdések 
tisztázásának szükségére, a tanács még nem 

I határozott, hogy kinek javalja a Reyal ká- 
I véház bérbeadását, bauern ma vagy hol­

nap foglal érdemlegesen állást az ajánlatok 
felett.

Mivel pedig alig 2 hónap múlva lejár 
a mostani bérlet, a napokban tartandó rend­
kívüli városi közgyűlés elé terjeszti javas­
latát a tanács.
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a táviratozás is megdrágult
A postai Rendeletek Tára a következő- 

k0Í í'távirati dijakat 1916. évi augusztus 
r tói kezdődő ható erővel az alább felsorolt 

a kővetkezőképpen állapi- 

"’’“'jtelKldí forgalomban, továbbá Ausz 
teával és Bosznia Hercegovinával való for- Üomban egy dija 8 fillér, de a leg- 
kLbb díj táviratonként (díjminimum) 1 ko­
rona Ugyanez a dij érvényes ezentúl a helyi 
L szomszédos forgalomban, valamint a ma- 
□var és osztrák csapatok által megszállott 
orosz szerb ős montenegrói területekre is.

Hirlaptáviratok dija igazolvánnyal el­
látott tudósítók részére a belföldön szavan­
ként 3 fillér, Ausztriával és Bosznia Herce­
govinával szavanként 4 fillér, de mindhárom 
viszonylatban a legkisebb dij 1 korona. Iga­
zolvány nélkül föladott hirlaptáviratok dija : 
a belföldi forgalomban 400 szóig 10 korona, 
azonfelül száz szavanként 2 koron« 50 fillér­
rel több. Ausztriában bOO szóig 15 korona 
és minden további 100 szóért, vagy ennek 
megkezdett részéért további 3 korona

' Németországgal való forgalomban egy 
szó dija 10 fillér, de a legkisebb dij távira 
tönként 1 korona.

A fölemelt tarifa alkalmazást nyer a sza 
vak száma szerint fizetett különleges szol­
gálatokról is, p. o. válaszfizetés, vóíeljelen- 
tés stb.

As egyéb külön szolgálatokért járó mel­
lékdíjak kiszámításának módja (p. o. több 
szöritési dij, sürgős kezelés, összeolvasás, 
köldör.cdij postai értesítés, a telefonon való 
közvetítés úgy a jeladásnál, mint az érint­
kezésnél stb.) egyelőre nem változik.

I uárosi Bazár bérlete
18.«m iesz h^jKike^.®léax

Már megemlékeztünk arról, hogy a 
rosi Bazár

Eddig 
lettel bíró 
telték az

vá

üz
hé 

lakók 
üzlettel

vette a 
nyerősz- 
jelenlegi

hzíba a bérlet ügyét

bérlete lejár.
a Bazár épületben lakók és 
kereskedők, mint konzorcium 
épületet, most az összes 

nevében a szintén ezen épületben 
bíró rargyar Általános Hitelbank 

s miad an 
kadási spekuláció kizárásával, a 
bérlők érdekeinek megóvásával vállalkozott 
a további bérletre.

A városhoz beadott ajánlat 12 évre kéri 
a Bazár bérletét és pedig nemcsak az ösz- 
szes állami adóknak, hanem 4000 koronára 
rugó községi adónak az elvállalása mellett, 
umi állal az eddigi évi bérösszegnél 20000 
koronával többet fizetnének. Az «gésa bér­
összegért a M. Ált. Hitelbank vállalja a fe­
lelősséget.

Ezzel szemben vannak, akik nyilvános 
pályázatot kívánnak a Bazárra, áruinak két­
ségtelen nagyobb eredménye lenne a városi 
pénztár szempontjából, de bő tápot adna a 
házl'éruzsorára, amelyet a város nem moz­
díthat elő.

Mások pedig, élükön Jurieskay Barna 
aukesuokkal amellett szállnak síkra, hogy a 

7 ros i,e adja bérbe a jól jövedelmező épü 
e hanem házilag kezeije s ezáltal na- 

8J°bb jövedelmet érjen el.
A városi tanács foglalkozott ezzai a kér- 

-sse s végre is abban állapodott meg, hogy 
^Jaienlegi bérlőknek adja ki további 12

E- idő alatt nem lehet a bérlőknek meg- 
41l*Pitott bárét emelni.

A tanács a napokban tartandó rendkí­
vüli közgyűlés elé terjeszti be az ügyet az­
zal, hogy a Magyar Ált. Hitelbankkal, mint 
a bérlők képviselőjével szerződjék a város 
12 évre a bazár bérletére.

Naggvárad Nimródjai
Kik váltottak vadászati 

engedélyt.
Az uj vadászati évad kezdetét veszi. 

Nagyvárad vadásznépe örömmel sietett a 
polgármesteri irodába, hogy a vadászati en­
gedélyt az idén is kiválthassa. Ha végig­
nézzük a névsort csupa ismerős nevek, aki- > 
két minden évben feltalálunk a vadászok 
lisztájában.

Szenvedélyes öreg ős fiatal Nimródok, 
akik miként hajdani őseink árkon bokron ; 
keresztül nagy izgalommal űzik a mező és 
erdő fürge vadjait, Hiába, egészséges sport, I 
amely a hasznossággal is párosul, különösen j 
a mostani élelmiszerhiányról never.etos vi­
lágban, amikor egy jó vadászzsákmány kin­
cseket jelent.

Az első fecske az idén az ismert szén- 
vsdólyes • vadász Berényi József törvény­
széki irodaíiszt volt, aki elsőnek váltotta ; 
ki julíuH 8 án a vadászjegyet. Aztán sorba 
jönnek a többi meg ögzött vadászok az 
alábbi sorrendben:

Sándor Nándor villamos főszarelö, Bartha 
Gyula nyug, föfegyvermester, Rimanóozy 
Bála a viíiamosmü igazgatója, Harczegh 
László postatiszt, dr Sárossy József posta- 
és távírda segédtitkár, Osváih Janő városi 
alszámvevö, Vasady Lajos kir. tanfelügyelő, 
Weiterschütz János nyug, főszolgabíró, Ur- 
banovits Péter asztalos, Jankay Mihály 
temető-felügyelő, iíj- Jaukay Mihály máv. 
állomásiéi vigyázó, Bőgős I nra szőlőfíjlügyelő, 
Pózaá..y János nyomdász, MM, hé István 
Sport-téri felügyelő, Bang irt. József posta* 
é.< táv. 9 !gédtüzt, dr M-ítolay György orvos, 
Ferenc György szabó, Varró Domokos kir. 
műszaki tanácsos, J-mkovich Tihamér járás­
bíró, Winkl r Ernő főreáliskolai tanár, Varga 
Ákoí megyei aljegyző, Rosenfeld Károly 
bankhjv talnok, Kérohy Péter törvényszéki 
biró, É ő János kereskedő, Bige József vá 
rosi aljegyző, Wagner Vilmos Bsrrttyó- 
táreulati fötisztvűelö, Major József kőműves, 
dr Thivy László városi tiszti főügyész, Oro- 
vattó János cementgyári üzletvezető, Werner 
Kálmán m^gyvii árvaszéki elnök, Böhm Jenő 

! kir. tábhbiró. Papolczy Ferenc városi fő 
í pénztáros, Ladányi József puskamüves, dr 

Erő« Tibor István megyei közig gyakornok, 
Kriszta Sándor vasúti vendéglős, Bu«yka 
Lajos máv állomásfőnök, Preiszner Géza 
mérnök, Török Arthur főmérnök, ifj. Kriszta 
Sándor cs cs kir nyug, hadnagy, dr Waw- 
rak KMmn ügyvéd, Horthy Dezső vállal 
kozó, Rnzritska Józsi' vízvezetéki főszereié, 
Rimkr Károly polgármester, Bakuba Gyula 
máv. főall mör, B lötby Kálmán nyug. máv. 
elöljáró, Garmty Péter osztrák magyar bank 
tisztviselője, Riuka János máv. kocsimeater, 

í Szmazsenk’i Ernő vasúti igazgató, Görcs 
Péter Pá' kir. mérnök, Szunyogh Pál ügy 
v'd, Örömy Gyula városi építész, báró 
Podmaniczky Károly szolgabiró, Hranyiczky 
Károly nyug, árvaszéki elnök,_ Kövér Endre 

! magánzó. Molnár Imre m- kir. gazd. f 1 
’ ügyelő, Tóth János Sibes Körös társulati 
I nyilvántartó, Oiaaz Elemér földbirtokos. Sj 

mo yi Géza püspökségi erdő mérnök, Halten* 
' berg, r Vilmos gyártulajdonos, dr Miskolezy 
I Ferenc főispán. Székely Sándor káptalani 
j főszámvevő, Galinszky Károly cs. és kir. 
' srázsáoa, Rimler Szilárd gazdálkodó D*jko- 
I vits János Ernő fényképész, Perzenát József

kőfaragó, Molnár Sándor gyárvezető, Kom- 
lóssy József városi tanácsos, Tóth Rezső 
adóhivatali főtiszt, dr Böhm Ferenc közig, 
gyakornok, Bige Gyula nyug, táblabiró, 
Krabm Aladár ügyvédi kamarai irodatiszt, 
Szilasy Sándor posta- és táv. segédellenőr, 
dr Móricz Ernő megyei főorvos. Márki Jenő 
kincstári ispán, Heisler Ferenc Ágost főld- 
mivelésügyi kirendeltségi irodaigazgaió, Ne • 
mes Győző méhészeti vezető, Biczy Rezső 
máv. főellenőr, Ringelhann Lajos káptalani 
főtiszt, Bakaos József püspökségi udvar­
mester. Bársony József püspökségi huszár, 
Szilágyi Lajos postaaltiszt, Bárdy István 
máv. hivatalnok, Hodossy Géza asztalos­
mester, Balogh Kálmán püspökségi erdőta­
nácsos, Balogh Dezső erdőmárnöki hallgató, 
Farkas József mükertész, Kun Zsigmond 
honvéd törzsőrmester, Miskolezy Barnabás 
kir. közjegyző és Rimler Gyula nyug, állami 
tisztviselő.

Eddig ez a kilsncvenhárom vadász je- 
hntkezelt, de ez a szám valószinüleg nőve 
kedei fog.

íz alispán 
és a közélelmezési kormlngbiztos 

Nagyszalontán.
A szalontai járás köz élelmezésügyének 

megvizsgálása és a segitsésnvujtás módoza­
tainak megbeszélése céljából fontos értekez­
let volt Szalontán a városháza tanács» 
termében.

Az értekezletre vendégek érkeztek Sza­
lontára, Fráter Barnabás alispán, Koatyál 
Miklós közélelmezési kormánybiztos, Ipolyi- 
Keller Gyula a földmivölásügyi minisztérium 
nagyváradi kirendeltségének vezetője Barto« 
Adorján csóffai főszolgabíró kíséretében.

Kostyál Miklós kormánybiztos nyitotta 
meg az értekezletet és kifejtette kiküldetése 
célját. A kormány megbízásából közvetlen 
tapasztalásból akar meggyőződni arról, mi­
lyenek e vidéken a termésviszonyok, mily 
mértékben sulytotta a lakosságot a rossz 
termés és mily mértékben van szükség & 
kormány á tál nyújtandó támogatásra. Kikül­
detése bizonysága annak, hogy a kormány 
meleg szeretettel érdeklődik a lakosság iránt 
és hangsúlyozza, hogy a kormány igyeke­
zete arra irányul, hogy a lehetőség határain 
belül ssgiteéget nyújtson a súlyos helyzet 
megkönyitéséie.

— Az ország terméséből elsősorban a 
katonaságot kell ellátni és csak másodsor­
ban kerülhet a sor a polgárság szükségle- 
tének kielégítésére. El kell készülnünk 
arra, hogy nélkülöznünk kell, de az ön­
feláldozás, a lemondás most hazafias kö­
telesség. Példakép a német nép álljon előt­
tünk. Bízzunk abban, ángy a kormány és a 
hatóság mindent megtesz és a bajokat a 
lehetőség határain belül enyhíteni fogja.

Ipolvi Keller Gyula a megjelent köz­
ségi elöljárótól és gazdáktól kikérdezte a 
tormás mennyiségére, a közeilátásra szo­
rulók számára és gabonakészlet mennyi­
ségére vonatkozó adatokat és a kormány­
biztos az adatokat feljegyezte.

A szalontai járás területén 32 492 sze­
mély szorul közeilátásra, s erre naponta 

I 120 métermázsa liszt szükséges. A szalontai 
járásban a közellátásra szorulók egész évi 
lisztszükeégle'-e 600 waggont tesz ki.
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Nine« ®lég ujttAgpaepir!

A napilapok terjedelmének 
korlátozása.

A fővárosi lapok tegnapi számukban az
Újságpapír Központ következő határozatát 
közlík :

Az. Újságpapír Központ a nagyér ki­
rályi iniiis; Uriuronak 734—1916. M. E. 
számú nnádktü értelmében elrendeli, nogy 
1916. augusztus 15 ének déli 12 órájától 
kezdve a lapok csak a rendelet 2. panigra 
fusábaa megszabott következő oldal tarjadé 
lembjű jelenhetnek n.eg :

12 filléres lapok 8 oldat 
8 filléres lapok 6 oldal 
8 filléres lapok 4 oldal

4 filléres és ennél olcsóbb lapok 2 oldal 
terjedelemben.

A terjedelem átvitele az egyik napról a 
másikra, vagy a reggeli és estdapok között 
nincs megengedve.

Ezen rend Jkerés visszavonásig murád 
érvényben.

A rendelkezés azért vált elkeiülhetet- 
lenné, mere a rotáció« újságpapír készletek 
csaknem teljesen kifogy lak én mert azok 
pótlása ügyelőre leküzdhetetlen akadályokba 
ütközik- Ezen rendelkezőt) rafgszegáso a mi­
niszteri rendelet 15 iki paragrafusa érteimé 
ben két hónapig terjedhető elzárással át két- 
ezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büo- 
tettetík.

A budapesti lapok e readslkszésbez ké­
pest már tegnap 8 oldvion jihntek meg s a 
hirdetések tekiutetébsn kénytelenek voltak ; 
nagymérvű korlátozásokat lenni. Az Est éa 
Pesti Hírlap kijelentették, hogy a hirdetések 
fölvételét h pspirhíáiiy megszűntéig buszon 
tetik ; a Pester Lloyd pedig értesíti hirdető I 
■feleit, hogy már felidoti hirdetései Lot felére • 
leszállított terjedelemben közli, ujisbb birds- :
léseket pedig nem vesz föl.

Nagyon természetes, hogy a papiros­
hiány, amely 6 rendkívüli intézi«.dé.ss; szűk j 
ségessé tette, a vidéki topok részére fa 'osfg- i 
felelő re; dí ";;..bá).yokst voo maga után. En-> ;
nézve az együttes megi'hn dás érdekében ; 
a nagyváradi lapkiadók kozöu inoüt indultak i 
meg a tárgyalások.

* Előléptetett fehér esnek A 
hivatalos lap köali, hogy a király Miksa,“ ' I
Ferenc» Károly Szalva.or, Hubert Szalvator, 
Leó Károly és Vilmos F rer c József fiber j 
cég hadnagyokat főhadnagyokká, Reiner óa • 
Lipót főherceg zászlósokat hadnagyoská lép- i 
tette elő.

• A tábori pflb«p6lk kikíinteiwiae 
A Magyar Kurír jelenti: A szász koburg- í 
guth'ti uralkodó herceg Pjelik Imre tábori I 
püspöx nagyváradi kaacnoínak a r.zá&z or ! 
nestini házirend nagy keresztiét adományozta 
a csillaggal.

* BihtormegyH terrwéfce. Míg a 
Bámkábai és a Bauátbau kitüoő, a Dunán- j 
tűi jó közepes, Erdélyben tűrhető volt a í 
■ érmés, Biharban a várakozásnak n^m fe­
lelt míg az aratás eredménye. A gazdák 
vetőmagot kérnek s a fóldmivelésiigyi mi 
niszter ad is. E tárgyban tájékozódás szem­
pontjából Konyái Miklós dr miniszteri meg ; 
biz ott a központi járás jegyzői karával érte- , 
Kezletet tartott a vármegyeházán s megálla­
pította a követendő eljárást. Minden gazda 
ksp nr gfelelő vetőmagot.

* A bukovinai kor mánysr .ság 
nem j6n Nagyváradra A múlt héten 
annak jött hírre, hogy a bu’r ovroai kormány 
zóság Kolozsvárról Nagyi áradra költözködik. 
A katonai ügyosztály megtette a V gaagyobb 
készületeket a kormányzóság itteni elhelye 
zésére, úgy hogy minden el volt készítve, 
hogy a kormányzóság Ufogkdja nagyváradi 
állomáshelyét. Tegnap azonban távirat jött a 
polgármesterhez, amelyben a bukovinai kor 
mányzóság azt se értesítést küldi, hogy egy­
előre nem jönnek el Kolozsvárról. Egyben 
köszí n-jiét fejezte ki Rimier Karoly polgár 
mesternek azon előeékeiiyeégeért, amellyel 
fogadtatásukra és e''beiyc;.é,ükrv készült.

* Stocker Jőasef de főhadnagy. 
A Rendeleti Közlöny szerint Stocker Jó­
zsii dr hadnagyot, a kiváló közéle-ü férfit, 
főhadnagygyá léptették elő.

* Mi ie»3c ßw«|uw>tu» 22 ig? 
vettük a következő levelet: Tiszteli Sa-ikeszíő 
ur ! Megkaptuk az uj kenyémtalványokat és 
azok gondos összeállítása körül némi téve 
dóst vettem észre. Ugyanis: e régi kenyér 
utalványok 1916 augusz us 19 ik napjával 
fejeződnik be, az újak pedig augusztus 
22 vei kezdődik, tehát két napról, t i. va­
sárnapról és hétfőről gondoskodás nem tör­
téni, avagy augusztus 20-án és 21 frt sza­
bad lesz a kenyérét olás ? — MR öl, azt 
hiszem, eme napon is fognak enni az em­
beriek.

* üaiowföi kitünkftiéísek A híva 
tilos lap közli, hogy a király Laczhegyi 
Zoltán. 101. gyalogezreóbi-Ii főhadnagyot és 
Metzinger Márti.n 70. gyaiog^zrsdbeli tart, 
hadnagyot a katonai érdemkereszt III. osz­
tályával tüntette ki.

* A 800 000 koronás kölcsön. 
Nagyvárad város étel mosási ügyosztályának 
működése megkezdése óta 800000 korona 
folyószámlája vei! a Nrgyvár&di Fakarék- 
pérztőrná’, amely jrosf, augusztus 15 éu 
járt te. Az élelmezési ügyosztály azonban 
élelmiszerekbe f-Etette ezen összeget b így 
most nem fizetheti vies? tehát kölcsön 
után nézett. A tepelőnyösi-bb ajánlatot, egy­
forma kamat (57/s°/o) meltett a Nagyváradi 
Takarékpénztár ée ez Egyesült Biharmegyti 
Kereskedelmi Búnk és Központi Takarék­
pénztár adták be. A város tanácsa, tekin­
tettel arra, hegy tu'íaidi r képper; nem uj 
kölcsönről van szó. a Nagyváradi Takarék- 
pénztár ajánlatának elfcgedását ajánlja a 
rendkívüli h ö z g y ü 1 é w; r k.

* Katonai elő épteiése&r. A divs 
talos lap közli, hogy a király ns. Wittag 
József 37. gyaiogi zredbdli és ns. Maroecino 
Alajos 70- gyalogezredíxiii őrnsgyokat alez­
redesekké léptette elő. Kerekes Jonö 8. hon­
véd tábori ágyusptred főhadnagya századossá 
lépett elő.

* A Székács-féle «emesitett 
búzavetőmag szállítására oly nsgysr amu 
megrende.é.i érkezett & nagyváradi minisz­
teri kirendeltséghez, hogy a kirendel’síg a 
megrendelt mennyiségűéi alig negyedrészét 
képes szállítani. További megrendeléseket 
ennélfogva Székács féle nemesített buzavető 
mag szállítására a kirendeltség el nem fogad.

* Meghívó Felkérem a bibarmegyei 
és negyvendi nőegyltt tagjait, bony ki 
rályunk O Felsége születése napján folyó 
hó 18 én délelőtt 9 ónkor a. helybeli 1. 
ez. székteegyházban tartandó húlaadó isteni 
físzteletfn megjelenni eziveakrójen« k. Nagv 
véiad, 1916 évi augusztus hó 12. Ö?v. Des 
Echc roller-KruFf ér Sár dómé, elretrő.

* Egy nyomdász kitüntetése
Már a múltkoriban megírtuk, hogy Lpuot 
nyomdájának egyik derék tagja, Papf, 
László vitéz magatartásáért a bronz a 
kis ezüst vitézségi értinmel lett kitüntetve. 
Amint újabban értesülünk, Papp László 
azóta újabb kitüntetésben részesült: a vitéz 
nyomdászt, aki a 4. honvédgyaJogesredhfen 
teljesít mint népfelkelő szolgálatot, moet >» 
nagy ezüst vitézség! éremmel fej g,
l-gfelsö hadvezetőség,

* MegáikiíoAták a
ge^-í»gy főtérgynlását« Weinberger 
Lajosnak, az Emília malom igazgatójának 
zárt ülésben tárgyalt bűnügyében tegasp 
megszakadt a tá/gyalái. timber Géu,, a 
tárgyalást vezc. lő elnök határozatot hirdstett 
ki, hogy h tárgyalást augusztus 24 én dél- 
ulén 3 órakor folytatja a törvényszék, 
uj tanuk megidézése és kihallgat. ':i szüksé­
ges. — Holnap kezdi meg a törvényMséknek 
ugyaresen tanácsa Ullmann R./.ab ce-íoi- 
re^Bzállitási büntigyének főtárgyalás.ár.

* Raffey Ágoston meghéaaao. 
dóit Raffajr Ágoston tüzérhadnagy fel­
ségül vitte Vas# Margitot, Vass Károly 
miniszteri tanácsos leányát. Raffay Agosto; 
a bábom kezdetén lépett bs a 19. táb?.*i 
t üzérezredbo s Caítarőban végigélte » Lop- 
csen bevételéig terjedő időszakot Oms.; nz 
olasz frontra ment, majd az orosz hadsth- 
tÉren teljesített hasznos szolgálatokat, »«»e- 
lyekért most kitüntetésekre terjesztették isi. 
A derék ifjúnak sokan gratuláltak eskübe 
alkalmából.

* A isxőOőfe A5íá»a A bihardióazegi 
szőllőszí’ti es borászati felügyelő jslente»?- 
szerint Biharban a szőllő így áll : A száraz 
időjárás alatt rövid ideig tartó bő esőzései; » 
fürtök fejlődésére előnyösen hatottak. A ,-e- 
roror-epóra óh » lisztharmat nagymévvS- 
pusztítása megállóit. Es idő szerint gyenge 
közepes termés várható.

* Esi»üvő. Pap János s .Jdiboreanh'’ 
bank tisztviselője és Fritea Aurelia urleány 
f. hó 15-én házefeságot kötöttek.

* P«äj>®4cxy Ferenc «»ffibads-íg- 
ideje. A városi közgyűlés orvosi bizonyn- 
vényből győződött m*?g arról, hogy » város 
buzgó és megbízható főpénztárija, Pafiolozr 
Ferenc, aki a háborús időkben egy pero'e 
8em hanyagolta el a kötelességét, most 
beteg és megviselt ei?óí,-''óg«rok pihenásrí 
van szüfesőgs. Hiszen -t>. Doberdó és a 
Kárpátok védelnmői is kaptak »zaVa'■ sós-mi 
P polczy is kapót: névy tuti-1 v -sőn.1- 
Szőke ellenőrt nevezte*. ! i. aki szinté?; *'> 
resztüklolgozta a háborús ért-'k?’: vz(- rJdrW 
Azonban az átadás nem sikerült s jgy ß 
beteg fípéoztóros ülhet tovább a rekeszében- 
A főpénztáros tegnap bejelentette a polgár 
mesternek, hogy a pénztár átadása hrdswid 
hatatlan, mert betegsége miatt kénytelen » 
megadott szabadságidőt igénybevonni

* Kedvexméuy a íí»th Népsxö"
vek*ég tagjainak a fürdő­
ben. A Katholíkus Népszövetség tagjai ré­
szére a Püspök-fürdő alőzékeny bérlője ked­
vezményes jegyeket biztosított, a mely aat- 
rint népszövetségi tagok I. o. kádfürdőt? 1 
korona 60 fillér helyett 1 korona 20 fillérért 
tükörfürdőre 1 korona 20 fillér helyett 1 
koronáért válthatnak jegyet. Ezek » ked­
vezményes jegyek a Népszövetségi Otthon 
gondnokéinál válthatók mindennap délelőtt 
9—12 ig, délután 3—6-iv
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* Nem les* hústalan nap aug. 
tg Tudomására hozom a város közönségé

ó hogy * m k’r- belügyminiszter ur 
P>(j519-1916. számú rendelőiével a hús 
toavasziáBi tihimat kivételesen fohó évi 
augusztus hó 18 teáról augusztus hó 19 ikére 
behezte át. E rendelet értelmében tehál 
gusztus hó 18 ikán pénteken akadályt* 
lanul vásárolható mindenféle husnemü, mig 
ellenben a« eddig érvényben levő huakoriá- 
teíási tilalom kivételeden augusztus hó 
19 ikére a szombati napra terjed ki. Nagy­
várad, 1616. sugusztus 16. Lukács Ödön, 
polgárroesterhelyeltes.

* Honvédségi kitüntetések. A 
hivatalos lap közli : I. osztályú ezüst vitéz 
sági éremmel lettek kitüntetne: Mandrios 
Lázár 4. honvédgvaiogezredbeli őrvezető, II. 
osztályú Fzüst vitézségi éramnael lettek ki 
tüijtetvü Navaboczy István egészségügyi zász 
lós, S án'ó György hadapród, Schönfeld Fe- 
rere őrmester, Janku Jakab és Klein Lázár 
szakaszvezetők, Hirte Péter és Szabó Lajos 
népfelkelők, Kolozsy Dániel és Tanai Lajos 
honvédek a 4. honvéd gyalogezredben.

* Sem aki kifawarozeaa 
há«»xemeiei. Már említettük, hogy
nagyváradi szemétfuvarozók nagy bajban 
vannak, mert nem kapn&k zabot a lovaik 
élelmezésére. A különben sera elsőosztály u 
lovaik az erőt adó zab nélkül nem képesek 
reggeltől estig huzni az igát. Mint értesü­
lünk, az összes helybeli szsmétfuvarozó vél 
laletjs tulajdonosai egyszerűen beszüntetik a 
sz^métfuvarozást, mert nem képesek zab 
hiányában üzleteiket fentartani. Egy szép 
napon tehát nem lesz, aki a házakból kifu- 
varozza a szemetet, aminek a mostani nagy 
melóim káros következményei lehetnek a 
közegészségügyre.

* HAhMoKás. Részvéttel vettük a hirt, 
hogy Filip Tódor nyug. g. kel. lőcspores a 
f. évi t,ugu8z.lus 14 en hosszú szenvedés és 
a hdo’J.i szentségek áj latos tel vétel« után 89 
áves íoiában elhunyt. A megboldogult hült 
tetemeit a f-kő lúgost családi sirboKüan tag 
cap üílyozté« örök nyugalomra nagy réiz-vét 
líitii.ptt. hneifel András ;ácem éter t?g- 
i.4) éjjel a nagyváradi hegyen levő la 
kastte elhunyt. Az elaggott iparos te- 
tnete'BB ma, csütörtökön dűlőit 10 órakor 
lesz a hegyen.

F u^yiwásái*&ieíyi attajzonyok 
IteaHei kérnek. Tegnap nagy tömeg 
ssszuuy vonult tel a vármegyeházára. Főnyi 
vásárhely és Fugyi asszonynépe ment Elek 
Mór kózelölmazéű diktátor elébe a kérte, 
h°gy adjon több lisztet, mert 1 kiló heten- 
-at kávés. Elek Mór egyszerűen a telefon- 
, l ‘/b‘" 8 ™eí;hagyta a telegdi malom 
',s > -tey adja ki a kért lisztmennyiséget, 
Kert .. lor első iiben m^állapították e 

közsagbnn a liszt járulékot, ezükösen 
nekik. (Akkor kevés volt a liszt.) 

1 az asszonyok, készen várta 
ír-/! 1,S3t' Eí 54 ^’orá intézkedés elis 
Verést erdomfl.

auwmiTE S'edik be a bérkocsisok 
hivatal *>rOí,c*i®t. A rendőrkapitány i 
ho»v\ ká E !r^.?C31 lulsjdonosokkal közli 
8'0káltatÁ^O°iAik ^Uil'rjai abroncsai a be 
tettak N °ktőhpr hó 31 éig fennen 
Craég.' N4CTváfad. 1916 aug. 12. Rand-

Hyivásártem ’*1 ®ímon rokkant katona fu- 
hwres kannV ^Os n,iPPali munkára állást 
sonlót. na^’ Portii8nak vagy más ha-

Aru * ko±!‘S^6<‘*í *°*S* biztos mr-
u .,< ^Hlér. Kapható kizárólag 

AP°llíS drogériájában Rá-

* Ax O&£«ály*o:«sjegyek ui fft. ekarusitójn. A m. kir. «zab.1 OaztelyXs- i 
játék igazgatósága a tegnapi napon az Ui- ‘ 
v/u-o-r takarékpénztár részvénytársaságod > 
kfl^YYYvnTeZtfl-hlé8.a mQst kö^- i 
kaző XXXMI ik sorsjátéktól kezdve a sors- ' 
jogyejt nt-gibani és kicsinybeni elárusitásával 
megbiztrt. Mivel ezen sorsjegyek uíáu áUan- ■ 
oóan nagy rrdsk!őlés mutatkozik az Uivá ; 
rosi takarékpénztár“ (Nagyvárad ” S/nnt 
László-tér 5 Telefon : 994) úgy » város, mint 
a megye területéről előjegyzéseket a tors­
jegyek vételére — mig készlete tart — már 
most elfogad.
a .^^*óPiwCÍ*®* közvetlen tudósiiá-» 
Aszódi Mihály Kossuth u cd főüzlotéből 
Kispala: Maximált árak kávékban, kész 
kiváló finom konzatvkávé erős finom zamatu. i 
kórhazaknak, intézdleknck, gazdaságba és i privátház-Anak kilója 5 korona 40 fill® 
legelsőrendft finom pörkölt kávé kilója 14 
korona 60 fillér, kapható régi finom fraack- i 
pótkávé, füge kávé, malátakávé és fehércukor i 
méz, csokoládé, cukorka, konyak, tea rum ; 
szalámi, liptóituró, szardínia, édaspaprika, 
málnaszörp és csemegék nagyban és kicsiny­
ben kizárólag Aszódinál kapható: Vigyázat 
csokoládékirály fiókom Rákóczi ut. j

FwrclBira a legjobb és legbiztosabb ' 
toiiette-szer kéz-, láb- és hónalj-ízzadáh i 
elten. Husit! Szagtalanít. Ara F20. Kapható 
Farkas István „Apolló“ drogériájában Nagy- 
várad, Rákóczi-ut 7/B.* 50 óv körülikerestetik azonnali belépésre, hóna­pos fizetés ól és koszttal az Ó Palo- j tai malomba. Értekezhetni Gerlach ! Jánosnál u Palota.
BERLINI VICTORIA
Altalanos Biztosító részv.-társaság.Elfogad : 
ÉLETBIZTOSÍTÁSOKAT, amelyek tiáb£»r*u esetén a bizto- . sitás teljes összegéig érvényesek.Nagyváradi vezérügynökség:
Rákóczi ut 10. sz. II. em. Telefonszám 641

W 9S St

Kllag/ar JCuita«*a. Társadalmi és tu­
dományos líZ-nnle. (Meg jelen havonként 
kétszer: 5 én t-a 20 áu. Évi ára 16 korona. 
Budapest, Vili, Horánszky utca 20. sz.) — 
Legújabb száma most jelent m:-g a kivet­
kező gazdag és változatos tartalommal: Dr 
Krúger Aladár folytatja az alapítványról 
irt nagyérdekességű tudományát. Befejezi 
a vaílásakp történeti fejlődésének ismer­
tetését, rátér a tanulmányi és az egyetemi 
alapokra s mindezeknek kizárólagos ka­
tolikus jelegét mindia kétséget kizárólag 
bebizonyiván, kimutatja, hogy azok jog 
szeriüt csak kathohkus oélokra fordíthatók 
és csak kathoiikus kezelés alatt állhatnak. 
Majd a történeti fejtegetés ik után rátér az 
alapítványi ogi elismerésre s mindenek 
előtt a kormány hatósági jóváhagyás sokat 
vitatott kérdésére s ismerteti e tekintetben 
a kaiholíkus egyházi hatóságok és a Kúria 
álláspontját. — A faiét tartalma egyéb- 
k nt:

Tanulmányok: Fejlődés a legrégibb ma­
gyar társadalomban. Dr Erdélyi Liszló. (1) 
— Az alapítvány, különös tekmteltel katbo- 
likus alapítványainkra. Dr Krű ver Aladár (2) 

- az erzsébet-emlék. Foerk Ernő. Tárca: 
Lappáliák. (Regény.) P. Luis Coloma S J. 
(14) Pajzs os irn-d: Levélszekrény. Az „öl 
pőszülött* fu B. B — Levele«: a szerkesz­
tőhöz; Az „Uj isioia“ és a szabadkőműves 
ság r. — A katonatisztek és a szabadkőmi ■ 
vassíg r. — A fronton és itthon. Egy oi 
vasó. Válás* a válaszra — Eros kegyeltje. 
Dr Alszsghy Zsolt. Szemlék és kritikák; 
Szépirodalmi folyóirataink szemléje. I. dr 
V áradj Béla. Napló: S zabad kőmi vés kori­
feusok munkában. B K. — Werner Som 
bárt megzsidósitása. Burján Kteoly. Rövid 
föl jegyzések.

»Eß 
mozgó- 

szinház

Csütörtök
Ntegy müyó-szestMy.

Előadások kezdete : Szombaton, va­
sárnap ős ünnepnapon 8 órakor és 

hétköznapokon Ml 7-kor.

JÓS 
fia

SZERKESZTŐI POSTS.
« « n

T. < — Helyben. B. e. Gábriely La- 
apátkanonok temetését Woiszlovits Adolf ób 

első nagyváradi temetkezési intézete rendezte.

a ®! JTá

Ablak üvegezés

Kép keretezés
előnyös árakban beszerezhetők

azelőtt HELLER TESTVE 3EK rt. 
nagykereskedésében Zöldfa u 13

Helyi és vidéki telefon372. szám.

Kátrány pap ír 
olcsó árban beszerezhető azon­
nali szállításra Weisz József 
Kolozsvári-u. 1. Telefon 723.

Kossuth-u. 2 sz. házban a Ker­
tész 8. Sándor föle üzlethelyiség s ugyan­
od egy kétszobás lakás kiadó. urcekezhetni 
a Polgári takarékpénztárnál.

* Kiadó Beöthy Ödön u 7. sz. hizban 
kétszobás udvari lakás aug. 1 tői. Értekez­
hetni a Polgári Takarékpénztár r. t.-nál, 
Nagyvárad.

A »serteutMért iáalgíwswcE. teleidet 
13r. K1RÖLV«
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Talp, falphulladék,

íSFB 16

A,

bőrhulladék üzletem, kaforásl odásom miatt, laká- scmcn folytatom! Kéiem t. ve­vőim továbbiszives pártfogását
STERN MIKLÓSNagyvárad, Péter-u. 1/A.(Bejárat a Sztaroveezky-utea felől, az inasotthon mellett.) Gazdasági és Iparbank I

Értekezni lehet a 3. épület­ben lakó házmesternél, vagy 
Inczeirodában Bemer-tér 3. Részvénytársaság 

Nagyvárad, Szent László-tér 2. sz.

Elsőrendű jégszekré* 
nyék olcsó árban besze­

rezhetők

Az Erzsébetligeten lévő

4 uj
házban két és három 
szobás lakások kiadók, (Püspöki residencift mellett) andrényi Kárai? és Fiainál

Nagyvárad«

| NAGYVÁRAD VÁROS |

VIEL A M O S M Ü V
IRODA, RAKTÁR ÉS TELEP: 

NAGYVÁRADON, VÁR-TÉR 1. SZÁM.
■BMBaHSKaHBKSi

A telep telefonja M4. A telep telefonja 514.

I Alaptőke: 3,010 000 korona., 
cnnnnn

■< a d w 
a *
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u. S

közönségét, hogy a 
legújabb rendszerű

Villamos vasalok, 
főzőedények, 
tea főzök, 

árban kaphatók.

w

N =

u

Fraelö telefonja
55,

M

H
megérkeztek és a legolcsóbb
Wrtlfram és elO’éb izzólámpák a legolcsóbb 
”DliIdill árban telefon rendelésre díjmentesen
házhoz szállíttatnak. Elvállalunk villamos vilá­
gítási és erőátviteli berendezéseket. Egész éjjel 
ügyeletes szolgálat.

CóiHÓmk 1/2 Wftííoa ivlámpapótlók '2000 
uHidlun^ gyertyafény is.

Villamos motorok kap’Költségvetéseket díjmentesen készítünk
m

n
>

55.

SvHH (TVpB ;‘dgdí:<b. | 
Nagyvárad mellett. I

Kénes vasas hévvizforrások, viz hőfoka 42 C" csuz, | 
köszvény minden formája, ischiás és női betegségek ellen, | 
1913-ban 6200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan | 
a páratlanul hatásos Püspök-fürdő gyógyforrásait. Nagy- | 
szabású nyári uszoda 26 G forrássvizzel és uszásta- | 
nitással. i

400 holdas park és fenyves erdő, gondozott, séta- I 
utak, társalgó, olvasóterem, könyvtár, napilapok, folyó- | 
iratok rendelkezésre állanak. I

Az egész fürdő újonnan átalakítva, villanyvilágítás | 
az egész telepen és az összes vendégszobákban. Posta, 9 
interurbán telelőm |

Sebesült katonatisztek és katonák árkedvezmény- I 
ben részesülnek. |

Fürdőismertetőt küld az Igazgatóság 1916 jan. 1-től. |
Komzsik Alajos, Ia fürdő bérlője. |

ES H!

Ö»»it Lies55«eyo®dii., K&fyvk’nd.

Tartalékalap: 600.000 korJ
l

Elfogad betéteket takarék-; 
pénztári könyvecskékre és. 
folyószámlára. — Leszámítol ■ 
váltókat. — Előleget nyújt : 
értékpapírokra. Kölcsönöket; 
ad telekköny vezeti ingatta - i 
nokra rövidebb és hosszabb; 
időre. Valamint törlesztéses; 
jelzálogkölcsönöket is enge­
délyez.

Bővebb felvilágosítást; 
az intézet nyújt. I

h 6. szánt-

!
 Valódi
aszfalt fedéllemezés jó minőségűkátránypapirkapható

?ü gyvata

Hagy Sándor-*, 1.

°afk-s 7 a 5'3

■ »ilsle he.

Fűzőket a legelső divat szerint 2 őrt 
alatt elkészítünk, kész fűzőkben egyéni 
tartók, melltartók és haskötőkben nagy 
választék. Fűzőket választás végett/1" 
dékre is küldünk, tisztításokat és javítá­
sokat pontosan elkészítünk. Szighg®“ 
színház művésznőinek egyedüli szál'.ló,3 
:i Telefon: 11—53.


